

“我们一定让她幸福”

文/图 本报记者 韩伟杰 孔令茹 李岩松



段文彬在逗彤彤开心。

追事 zhuishi 好心村民救助弃婴

彤彤喜欢让人抱着,瞪着一双乌溜溜的大眼睛,有时还会抛给大家一个甜甜的微笑。再过一段时间,等段文彬到民政部门办完手续,小彤彤将正式成为段文彬家中的一员。



孩子来了,家里更热闹了

5月是蒜农忙碌的时间,收蒜的货车大都停靠在路上。23日一早,段文彬被堵在路上很长时间,来到与记者约定的地点时,他不停地道歉,因为堵车,耽误了时间。“彤彤又变漂亮了,又能吃了。”一路上,段文彬始终把彤彤挂在嘴边,向记者讲着彤彤在家生活的点点滴滴。

经过一段颠簸的村路,记者跟随段文彬来到他鱼台县鱼城镇菜园村的家。进了家门,妻子谢凤玲正在打扫卫生,问候的第一句话就是“彤彤睡了吗?”刚凑近一看,小家伙又睁开乌溜溜的大眼睛,直盯着谢凤玲。彤彤喜欢让人抱着,如果轻轻地摇晃一下还会抛给大家一个甜甜的微笑。只是,谢凤玲怀里的彤彤,应该还不

知道她在短短的45天里,到底经历了什么,她只是一直望着抱着她的“妈妈”。谢凤玲说,丈夫性子急。但拿起奶瓶,给孩子喂奶的时候,段文彬成了妻子口中最有耐心的人。双手抱着婴儿,放在膝盖上轻轻颠,不到两个月大的孩子脸上露出了微笑。

因为彤彤的到来,谢凤玲的家里热闹起来,前来探望的村民来了一波又一波。纸尿裤、爽身粉、宝宝被、奶粉,家里处处可见彤彤的东西,谢凤玲没想到人到中年还能再当一次妈妈。“老段说彤彤受的苦太多了,每天都嘱咐我好好照顾她。”

4月12日,因为彤彤需要做身体检查,在新生儿监护室外守候了两天的谢凤玲得以见到彤彤,这是她与

彤彤的第二次碰面,之后谢凤玲就抱着彤彤穿梭于医院的各大检查室,最多的一天做了十二项检查,跑上跑下一整天,谢凤玲的双脚都肿了。“孩子眼睛都睁不开,头上都是针眼,脸色发紫。”集中为彤彤做检查的日子,谢凤玲非常心疼孩子,每周一次的探视病情,成了她最盼望的时刻。

自从彤彤住进医院,谢凤玲就开始了城际客车往返的日子。“下班第一件事就是往济宁赶,心里有了挂牵,在医院里心安一点。”那段日子里,不时有村里人的闲话传到她耳边,说她炒作,说她想出名。但谢凤玲说,她不是不在乎闲言碎语,是太累了,“没有精力去想这些事,只想给孩子治病。”



一摞车票,见证他们的爱

由于当时警方还未证明孩子的弃婴身份,民政局不能接收,谢凤玲有些担心。在孩子住院治疗的日子里,谢凤玲完全充当着母亲的角色,厚厚的一摞车票,就是对孩子爱的见证。

5月13日,医院通知说彤彤可以转到普通病房,准备近期出院。那一天晚上,谢凤玲与丈夫一夜未眠。按照计划,出院后的女婴可以

被鱼台县民政局接收,期盼已久的事情即将成真,谢凤玲却哭了。“我舍不得孩子,满脑子出现的都是孩子。”谢凤玲当晚就把话说绝了,“孩子我要了,以后再看病再花钱我也认。”

5月16日,彤彤顺利转到普通病房,谢凤玲请了假,专心在医院照顾彤彤。“孩子交给谁我都不放心,就自己守在身边才安心。”

六个日夜的守候,谢凤玲没回过一次家,买饭都是一路小跑。搂着彤彤睡觉的时候,谢凤玲和彤彤默契地相向躺着,右手潜意识地护着孩子,就像一对普通的母女。谢凤玲也开始称呼彤彤为“俺闺女”,她喜欢对着彤彤说些有的没的,重复说着彤彤这些天的经过,还有好心人的帮助。



考虑未来,要让孩子幸福

美好的生活重新开始,段文彬更换了新QQ签名。他和妻子开始整天围着孩子转,上高一的儿子也不免向妈妈提出小小的意见。闲着没事时,段文彬都在考虑孩子的未来,他保存下媒体报道过的孩子所有的文字和影像,但他说,如果可以,他永远不会告诉孩子她的身世,不想让孩子知道她小时候遭遇过如此的波折。

“现在最担心的就是,以后孩子身体不好,还会有什么样的病症。这样这个孩子就太苦了。”段文彬说,他也想过,有一天孩子的亲生父母会出现,他不害怕出现这样的情况,因为他觉得孩子肯定知道,也会感觉到他们对她的好。

“这次是义无反顾的做了,现在的结果虽然之前没想到,但现在我觉得很好。”

段文彬夫妇决定收养孩子的事又引起新一阵的震动,但段文彬夫妇都表现的坚决,“我们一定会让她幸福。”谢凤玲现在唯一的想法就是,早日拿到法律许可的领养证。段文彬说,如果再发生这样的事,他遇到了,可能就会好好考虑一下,“肯定会按照正常的程序做,但依照我的性格,可能还会管一管。”

◎记者手记◎

这对夫妻,让人感动

4月10日,第一次在医院见到村民怀中的彤彤,她太瘦弱了,以至于周围的人都不敢抱她。因为在雨中淋了很长时间,女婴全身冻得发紫,皱皱巴巴的脸让人看了十分心疼。当日下午,段文彬的一句“住院,看病”,我悬着的一颗心终于落了下来。从那天开始,我的心就被这个可怜的女婴所牵动,即使不采访,也要去医院里看看她。

等待警方确认身份、女婴接受手术、等待民政接收,彤彤在新生儿监护室里享受暖箱的保护时,段文彬却纠结万分。在等待警方确认的日子里,我几次收到段文彬的短信,最长的一条短信是在彤彤手术前。“我是真心的想救孩子,为什么好人这么难做……”一二百字的

短信,我反复看了多遍,想了很久也没有找到合适的词语去回复。在帮助女婴治病的日子,村里的闲话、经济上的压力、家人的反对让段文彬夫妇有些喘不过气,我突然觉得自己力量很渺小。想了有十几分钟,我终于拿起手机回复,“我希望我们一起坚持。”

大家都相信好人有好报,这次我真的相信了。病房里堆着几箱爱心企业送来的奶粉,护士们还给彤彤,买了一身粉色的小衣服。彤彤已经成了医院里的名人,不时会有病人家属过来探望,都要看看这个“福大命大的小公主”。

5月21日,彤彤可以出院了,谢凤玲在医院里等着段文彬来接。谢凤玲偷偷地告诉记者,为了奖励

这两天照顾孩子的辛苦,段文彬给她买了两件新衣服。

在谢凤玲家里采访时,彤彤的一声哭声也会掀起谢凤玲的心,看看尿布,喂喂奶,她忙活地乐在其中。有了彤彤,段文彬从“甩手掌柜”变成了“家庭煮夫”,一会儿功夫就做好了四菜一汤。谢凤玲笑咪咪的看着他忙里忙外:“彤彤,多好的爸爸啊,是不是啊?”谢凤玲说,彤彤的出现,让她似乎又回到了刚结婚的时候,感受到了家庭的温暖。

彤彤熟睡的时候,谢凤玲给我看了看她日益变肥的裙子,“为了彤彤,再累也值!”

本报记者 孔令茹 韩伟杰

家庭配送热线: 400 0407 999

TAISHAN 泰山啤酒

越活越新鲜

因为含酵母,所以活啤酒; 因为活啤酒,所以最新鲜。

泰山原浆啤酒

净含量: 720ml